

ШИПУНОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

29 ноября 2022 года

№ 2/28

с. Шипуново

О состоянии и перспективах развития
сельского хозяйства в Шипуновском
районе

Заслушав доклад председателя комитета по сельскому хозяйству Администрации Шипуновского района Алтайского края Классен Светланы Ильиничны «О состоянии и перспективах развития сельского хозяйства в Шипуновском районе», Шипуновский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению доклад председателя комитета по сельскому хозяйству Классен Светланы Ильиничны «О состоянии и перспективах развития сельского хозяйства в Шипуновском районе» (Приложение).

2. Рекомендовать комитету по сельскому хозяйству Администрации Шипуновского района принять исчерпывающие меры по неукоснительному выполнению муниципальной Программы «Развитие сельского хозяйства Шипуновского района на 2021-2025 годы», ежегодно проводить анализ выполнения индикативных показателей программы.

3. Обнародовать данное решение в установленном порядке.

4. Решение вступает в силу с момента его подписания.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по сельскому хозяйству, землеустройству, охране окружающей среды, транспорту, связи и ЖКХ (Сухоруков И.В.).

Председатель Шипуновского районного
Совета депутатов

А.С. Бобровский

О состоянии и перспективах развития сельского хозяйства в Шипуновском районе

Принято решением Шипуновского районного Совета депутатов от 29 ноября 2022 года № 2/28

Агропромышленный комплекс района представлен 74 сельскохозяйственными организациями различной формы собственности, из них 31 хозяйство осуществляет деятельность в области и животноводства, и растениеводства.

Вся посевная площадь в 2022 году составила 202970 га (больше уровня прошлого года на 8266 га).

Большинство хозяйств в этом году провели сев культур с опережением на 7-10 дней в сравнении с прошлогодним периодом, этому способствовали низкий запас влаги и отсутствие весенних осадков. В конце апреля - начале мая в числе первых к весенне-полевым работам приступили в хозяйствах ООО «Вита», СПК «Каскад», СПК «Восход».

Уборка сельскохозяйственных культур в районе стартовала в конце июля. В первую очередь начали убирать озимые культуры, ячмень, горох, чечевицу такие хозяйства как КФХ Локтионов П.В., КФХ Кривошляпов В.А., КФХ Хворов В.В.

Всего зерновых и зернобобовых было посеяно 122736 га (больше уровня прошлого года на 6017 га).

Масличные культуры заняли 63839 га (больше уровня прошлого года на 4331 га).

Кормовая база уменьшилась и составила 16379 га (ниже уровня прошлого года на 2082 га).

Клин чистых паров сократился на 3060 га.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых в первоначальном весе с поля составил 165293 тонны.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых в чистом весе 12,4 ц/га.

Минеральных удобрений внесено 8450 тонн (больше уровня прошлого года на 2393 т) на площади 150 тыс. га (больше уровня прошлого года на 54 тыс. га).

Одни из первых кто оперативно завершил уборочную кампанию: СПК Каскад, ООО Вита, ИП Сухотерина В.П., СПК Восход, СПК Быковский, ООО САД, СПК Гринько, ИП Кривошляпов В.А.

Не обошлось в этом году без потерь урожая от сильного града и шквалистого ветра. Более 4 тыс. га посевов пшеницы, ячменя, гречихи, подсолнечника и льна списали в ООО «Зерно Алтай», СПК «Восход», ООО «Рассвет», КФХ Кривошляпов В.А., КФХ Хворов В.В., КФХ Мигачев А.В.

Ежегодно Минсельхоз Алтайского края рекомендует сельхозтоваропроизводителям страховать посевы от чрезвычайных ситуаций природного характера с государственной поддержкой. Также в соответствии

со ст. 64 п.2 подп.1 Налогового кодекса РФ предусмотрена возможность изменения срока уплаты налогов в связи с причинением ущерба в результате стихийного бедствия. На основании обращения сельхозтоваропроизводителя налоговой службой проводится реструктуризация задолженностей и применяются процедуры рассрочек.

Несмотря на введение временных ограничений и лимитов поставки минеральных удобрений в 2022 году потребность района в приобретении покрыта на 100%. Сельхозтоваропроизводители района приобрели 8450 тонн минеральных удобрений и применили на площади 150 тыс. га, что на 2393 т. больше уровня прошлого года.

Продолжается внедрение цифровизации в сельском хозяйстве. Нововведением для аграриев с 1 сентября текущего года стала обязанность перед государством по оцифровке урожая. С помощью Федеральной Государственной информационной системы «Зерно» (ФГИС Зерно) прослеживаются качественные характеристики зерна и продуктов его переработки. По состоянию на 1 сентября в системе зарегистрировались 80 сельхозтоваропроизводителей Шипуновского района.

Аналогичной цифровой системой по прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов с 1 сентября стала ФГИС «Сатурн», позволяющая вести учет химикатов от приобретения у производителя до применения на поле.

Также с 1 марта вступил в силу Федеральный закон о ведении государственного реестра земель сельскохозяйственного назначения. Сведения в реестр предоставляются сельхозтоваропроизводителями по форме, утвержденной Минсельхозом РФ, в виде земельного паспорта. В Шипуновском районе 56 хозяйств оформили земельные паспорта.

В 2022 г. продолжилась реализация пилотного проекта по внедрению и использованию цифрового сервиса анализа данных полевых агрометеостанций в рамках региональной платформы цифровых сервисов в АПК и соглашения между Правительством Алтайского края и АО «ЭР-Телеком Холдинг», Минсельхозом Алтайского края проведено возмещение 80% затрат на приобретение и установку хозяйствами края 32 базовых и 32 дополнительных выносных метеостанций на общую сумму порядка 10 млн. руб.

В текущем году на базе хозяйства ИП гл. КФХ Локтионова П.В. была установлена метеостанция.

В 2023 году Минсельхозом Алтайского края запланировано продолжить субсидирование из краевого бюджета части затрат на техническую и технологическую модернизации сельскохозяйственного производства, а именно на приобретение метеостанций. Хозяйство ООО «Шипуново» в 2023 г. запланировало приобретение агрометеостанции.

С целью модернизации и увеличения производительности труда, проводится техперевооружение в хозяйствах АПК района. За 9 мес. текущего года приобретено техники и оборудования по данным сельхозтоваропроизводителей на сумму 1 053 094 000 рублей.

В районе животноводством занимаются 8 сельхозпредприятий (СПК,ООО) и 23 КФХ.

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах на 01.11.2022 года составило 13224 головы, в том числе коров 5266 голов, что составляет 112,9% к уровню прошлого года или плюс 600 коров.

Производство молока на 1 ноября 2022 года составила 22327 тонны-119,2 % к предыдущему периоду. В среднем по району надоили на 1 корову 4599 кг, что на 187 кг больше уровня прошлого года. Наивысший надой на одну корову составил в КФХ Локтионова П.В. -6568 кг., второй результат по продуктивности - 5968 кг у ИП гл. КФХ Долженко Н.М.. На третьем месте колхоз им.Кирова руководитель Шлее С.В. с надоем 5000 кг.

Наибольшего среднесуточного привеса среди молочных хозяйств добились в ООО «Новое дело» 631 грамм, колхоз им. Кирова 576 грамм, ИП глава КФХ Локтионов П.В. 512 грамм.

На сегодня завершены ремонтные работы скотных дворов, хозяйства полностью готовы к зимовке в части заготовки кормов. Согласно предоставленной информации сельскохозяйственные предприятия заготовили 34,4 ц.корм.единиц на 1 условную голову. С учетом переходящих кормов прошлого года, этого вполне достаточно для предстоящей зимовки скота.

В 2022 году в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 3 человека в районе получили грант общей суммой 12,5 млн.рублей. На эти средства вновь образованные хозяйства приобрели 57 голов маточного поголовья, 2 трактора, 2 охладителя молока по 500 литров, доильную установку, пресс подборщик, грабли колесно-пальцевые, косилку роторную.

Государственная поддержка текущей деятельности в области растениеводства 11216 т.руб.

Государственная поддержка текущей деятельности в области животноводства 29338 т.руб.

Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий») ученические договоры и договоры о целевом обучении-162т.руб.

Дефицит кадров специалистов и рабочих профессий в АПК района существует. Обеспечить потребность в кадрах перспективно за счет целевого обучения. В этом году заключен один целевой договор в хозяйстве ИП Глава КФХ «Кривошляпов В.А.».

ГОСПОДДЕРЖКА В ВИДЕ СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ НА ОБУСТРОЙСТВО И ХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБЗАВЕДЕНИЕ МОЛОДОМУ СПЕЦИАЛИСТУ (получает специалист, окончивший учебное заведение, и прибывший на работу в с/х организацию, нужно получить в течении 3х лет после окончания). В этом году в ноябре месяце направлен пакет документов на молодого специалиста от хозяйства ИП глава КФХ «Долженко Н.М.», на получение господдержки в сумме 350 тысяч рублей.

Планы на 2023 год и перспективы развития в Шипуновском районе:

- системный подход к развитию диверсификации посевов сельскохозяйственных культур;
- соблюдение севооборотов в хозяйствах района;
- применение в работе сведений, полученных в процессе цифровизации отрасли;
- приобретение сельхозтоваропроизводителями современных метеостанций для полного покрытия района.

Решение большинства вопросов в области развития животноводства Шипуновского района требует сохранения и усиления государственной поддержки по направлениям:

- развитие кормопроизводства;
- сохранение и улучшение генетических показателей сельскохозяйственных животных в племенных хозяйствах;
- разведение породистого скота в товарных хозяйствах края;
- повышение продуктивности животных и качества производимой продукции;
- строительство, реконструкция и модернизация животноводческих комплексов;
- развитие перспективных, социально значимых подотраслей животноводства.

Значимость животноводства, особенно молочного и мясного скотоводства, для экономики района и острота проблем, которые сдерживают его развитие, свидетельствуют о необходимости привлечения значительных финансовых ресурсов и их концентрации на наиболее приоритетных направлениях в увязке с конечными результатами. Этим требованиям в наибольшей степени отвечает программно-целевой метод решения проблемы, а именно разработанная муниципальная Программа «Развитие сельского хозяйства Шипуновского района на 2021-2025 годы», в которой на каждый последующий год обозначены конкретные индикаторы, в том числе и в животноводстве.